

A Brassói Ujjal előfizetési ára:

egész évre K 12.—
 félévre „ 6.—
 negyedévre „ 3.—
 egy óra „ 1.—

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJJAL

TÁRSADALMI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-
 napok kivételével minden nap
 :-: :-: délután 6 órakor. :-: :-:

Hirdetéseket felvesz a kiadó
 hivatal, Kapu-utca 45. szám.
 Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: KAPU-UTCA 45. SZ.
 TELEFON: 515.

Felolós szerkesztő: BUSZEK BÉLA.
 Főszerkesztő: Dr. WASYLKIEWICZ VIKTOR.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
 Kiadóhivatal: Kapu-u. 45. — Telefon-szám: 515.

Népszövetségi élet.

A népszövetség eszméje nem holt eszme, hanem az eleven, pezsgő élet. Élete azoknak a nem csupán vallásos igazságoknak, melyek tagadhatatlanul alapjai, fundamentumai, de egyszerűsmind azoknak a társadalmi, gazdasági igazságoknak is, melyek földi létünket, életünket kormányozzák s azért mondom, hogy a népszövetség maga az élet.

Az ember célja ma már mindenki előtt világos. Ma a természettudomány ép úgy, mint a bölcelet bevallja és elismeri, hogy az ember élete nem merülki tisztán a vegetációban, a vegetatív igények kielégítésében, mint az állat-, vagy még alacsonyabb rendű növényvilág élete, hanem van az emberben egy magasabb erő, mely felül-emelkedik az anyagon, melyet rabjává tesz; a szellemi erő, a lélek. Ma már nyilvánvalók e szellemi életnek, e léleknek magasabb aspirációi, az öröklét, a halhatatlanság utáni vágya, mely teljes kielégítést nem nyer e földön, mely fölött uralkodik.

Igaza volt annak a szociológusnak, ki azt mondta, hogy üres, korgó gyomorral nem lehet lelkesedni. Igaza volt egy sokkal mélyebb okból, mint a mely első tekintetre ötlük szemünkbe.

A bölcelet és tapasztalat szerint az emberben az alsóbb rendű megismerő erő az érzéki megismerés s az érzéki megismerés alapján emelkedünk le- és felmenő következtetéssel a szellemi megismeréshez.

Ugyanigy az életben is. A mindennapi élet helyes berendezése, az örök boldogság földi megteremtése vezetheti az embert a szellemi örök életre s azért e földön kell az embernek úgy beosztania életét, hogy azok révén elnyerhesse jogát az örök élethez.

Az örök életnek karakterisztikuma, főtulajdonsága az örök boldogság. Ez az, amire az ember ösztönszerűen vágyik s hogy e vágya intenzív legyen, azért kell, hogy az ember az örök boldogság bár halvány s ha tökéletlen formájú előzét is, már e földön megteremtse, magának biztosítsa.

Ha napjainkban s az emberiség bármely korában meglevő társadalmi mozgalmak szülő okát szemléljük, mindeneknek a mélyén a boldogság vá-

gyát találjuk, mint olyan okot, melyért az emberiség utolsó vércsöppjét is feláldozta.

Tévedhettek e mozgalmak jelentéktelen kérdésekben, az eszközök és módok, irányok megválasztásában, de a végső célja mindenkinek egy volt: a boldogság. A jelen társadalmi mozgalmaknak két, egy cél felé törő, de ellentétes uton mozgó iránya van: a népszövetség és a szoc. demokrácia. Mindkettőnek egy a célja: a boldogulás; mindkettőnek egy a forrása; az elégtelenség; de lényegesen ellentétes az irányuk, utjuk és eszközeik.

A szociáldemokrácia csak a meztelen embert szemléli; csak a koplaló, üres gyomru s üres zsebű embert látja; csak a nyomoruságában didergő ember hangját hallja; csak a ruhátlan s a nyomoruság könnyes szemű emberét veszi észre a gazdaggal a jó móduval, a vagyonban duskálóval szemben s éppen azért csupán kenyeret követel, egyenlőséget, egyenlő vagyoni berendezkedést és elhelyezést az életben.

Helytelen és szüklátó körű e mozgalom bármily hatalmas arányban terjedt légyen is el.

A tele gyomor, a jólét még nem boldogság s annak csak egyik — bár nem tagadom — számot tevő része.

Helyes irányu, igazi s célravezető társadalmi mozgalom csak az lehet, mely az embert a maga egészében karolja át.

Vannak az embernek — még a mindennapi tapasztalat szerint is — a jóllakás és jól öltözködésen kívül más, magasabb rendű igényei, szellemi igényei is, mert hisz gyakran láthatni mosolygó éhezőt s könnyes szemű gazdagot s azért a társadalmi kérdések helyes megoldása, helyes irányu megfejtése csak attól a mozgalomtól remélhető, mely az ember testi szükséglete mellett lelki igényeire is gondol; mely az embert egészében, testével, lelkével együtt karolja fel.

És ily társadalmi mozgalom ma csak a népszövetségi mozgalom. A népszövetségi mozgalmat hibásan s helytelenül ítélik meg azok, akik felekezeti mozgalomnak tartják s hirdetik. A népszövetségi mozgalmat nem is lehet egyetlen felekezet külsőségei közé szorítani, mert az annak felette áll s

az összemberiséget nézi. De bizonyos az, hogy mert az egész embert öleli át, az egész embert ama viszonyban, melylyel a legmagasabb erőhöz, Istenhez van kötve, azért a népszövetségi mozgalomnak irányítója, vezetője, ereje azok az isteni igazságok, azok az Istentől adott élet principiumok, azok a vallási, azok az Istenséghez kötött viszonyunk szabályozta energiák, melyek mint a multban, úgy a jelenben és a jövőben is egyedül lehetnek jóhatással az emberre s egyedül tereinthetik meg számára zavar és fennakadás nélkül a boldogulást.

A népszövetségi mozgalom, mint említettük, átkarolja az egész embert Istenhez való viszonyában s abból kifolyólag rendezi az ember földi életét. A legfőbb és az embert ismerő erkölcsi erő szabta erkölcsi törvényekkel szabályozza az életet s vezet lépésről lépésre a boldogulása felé.

De nem merül ki ebben. Az Isten, az absolut igazság után éhező lélek igényei mellett — még ha ezt természetszerűleg elsőrendűnek tekinti is — gondol az éhes gyomorral s a nyomoruságtól meggyötört testre is s annak is betölti vágyait, kielégíti igényeit a legfőbb erkölcsi erő, Isten akaratára, rendelete szerint.

S mert ezt teszi, mert ez a célja s mert ezt a népszövetségi mozgalomban nap-nap után egyre inkább megtestesítve találom, azért mondom, hogy korunknak egészséges, reális, biztos s főleg testet-lelket kielégítő eredményes mozgalmak, melyben mindenki céljához juthat, a népszövetségi mozgalom.

(Nó.)

A brassói ismeretterjesztő bizottság alakulo értekezlete.

Igen szép számú érdeklődő jött össze tegnap délután a magyar Kaszinóban az ismeretterjesztő előkészítő bizottság meghívására.

Az érdeklődők egybegyűltével Szépréthy Béla réaliskolai igazgató körvonalazta ezen értekezlet egybehívásának célját s kérte a megjelenteket, hogy amennyiben szükségesnek találják a megalakulást, válasszanak elnököt és jegyzőt, mire egyhangulag Orbán Ferenc kereskedelmi isk. igazgatót elnöknek Kolozsváry-Sillye Bélát jegyzőnek megválasztották.

E formális megalakulása után az értekezletnek az elnök felkérésére Szépréthy is-

mertette az ismeretterjesztő bizottság célját, melyhez hasonlóval próbálkoztak a multban, de a mely éppen szervezetlensége miatt nem volt eredményes. A multból tanulva ajánlja azt a módot, melyet a kultuszminiszter is ajánl s mely Brassó speciális viszonyainak legjobban megfelel s t. i. egy szabadoktatási tanács szervezését.

Az értekezlet egyhangulag kimondja e szabadoktatási tanács szükségét s annak szervezését.

Majd Gyárfás Tihamér dr. ismerteti e bizottság alapszabályait, melynek főbb pontjai ezek:

4. §. Az ismeretterjesztő bizottság célja: a téli hónapokban a helyi intelligencia bevonásával tudományos népszerűsítő előadásokat — esetleg tanfolyamokat — tartani a nagy közönség számára.

5. §. Tagja: A bizottság 20 tagból áll, kiket a közgyűlés évről évre választ s az előadások szervezésével megbiz. A bizottság azután a maga kebeléből elnököt, titkárt és pénztárost választ.

9. §. A közgyűlés: a közgyűlésen részt vehet minden a tudományok iránt érdeklődő felnőtt férfi vagy nő, de szavazati joga csak annak van, ki azon évre szóló idényjegyét megváltotta. Évenként legalább egy közgyűlés tartandó, még pedig lehetőleg ősszel, a midőn is a bizottság beszámol a mult évi működéséről s az új bizottságot a közgyűlés névszerinti szavazással vagy közfelkiáltással megválasztja.

Az értekezlet többek hozzá szólása után az alapszabály tervezetét is elfogadta.

Szépréthy ajánlatára azután az ideiglenes végrehajtó bizottságot választotta meg az értekezlet, mely szerint e bizottság tagjaivá lettek: Szent Bálint, dr. Hantz Mihály, Hollósi Andor, Dávid Mihály, Karácsony Endre, Knörr Ferenc, dr. Pintér Gábor, Sándor József, dr. gr. Logothetti Orest, dr. Zakariás János, Dózsa János, Gál József, dr. Gyárfás Tihamér, Kolozsvári Silye Béla, Orbán Ferenc, Hollerung Károly, Krbekné Lieber Etelka, Víz Teréz, Szépréthy Béla és Laurentzy Vilmos.

Az értekezlet felkéri a megválasztott bizottsági tagokat, hogy alkalom adtán szabályszerűen megalakulva kezdjék meg működésüket, az alapszabályok felterjesztését s esetleg előadások tartását még e téli hónapokban.

Erre az elnök köszönetet mondva a megjelenteknek, az értekezletet bezárta.

A magunk részéről örömmel regisztráljuk ez örvendetes hirt s hisszük, hogy Brassó kulturális életére nagy befolyással lesz, ha a szabadoktatás gyönyörű célját nem téveszti szeme elől, mint sok városban megtörtént ép ily szabadoktatási kísérlettel.

Legyen ez igazán oktatás, mely a praktikus életnek megfelel s legyen szabad, melyet ne korlátozzon semmiféle társadalmi előítélet vagy korlát, hanem a megdönthetetlen igazság. (Q)

A „BRASSÓI UJLAP”

egy számonkint a következő helyeken kapható:

Hedwig H. és Tsa. könyvkereskedésében, Kolostor-utca 29.

Jakab István dohánytözsdejében, Kolostor-utca 10.

Benkő Ignác könyvkereskedésében, Kapu-utca 52.

Kovács P. Pál vegyeskereskedésében, Katonakórháztér 1.

Papp István vegyeskereskedésében, Petocile-utca 71.

Servatius A. vegyeskereskedésében, Lópiac 12.

II. Szt. Antal estély.

A rajzterem a vasárnap este tartott szt. Antal estély alkalmával bizony szüknek bizonyult. Az a diszes, válogatott közönség, mely megjelent, alig-alig kapott helyet. Mint sokszor, úgy most is határozottan meg kell állapítanunk azt, hogy nekünk katolikusoknak feltétlenül arról kell gondoskodnunk, miszerint oly terem birtokába jussunk, mely be tudja fogadni övéit. Az estély az erkölcsi sikerben ép oly gazdag volt, mint az anyagiban. Özv. Sánekné, Szekula Katinka, Víz Teréz és Pánczél Erzsike büszkének lehetnek arra, hogy ily estélyt rendeztek, mert hiszen őket illeti az elismerés. A műsor minden pontja élvezetet nyújtott. Az összeállítás, a műsor pontjainak változatossága finom izlésre és érzékre vallott.

Antal Erzsike szavalata, Málnásy Ödön zongorajátéka, nemkülönben a r. kath. polg. iskolás növendékek éneke alapos tapsot provokált. Szélyes Dénes felolvasása a kath. sajtópártolásra sok megszívlelni valót tartalmazott. Régi hurokat pengtetett a felolvasó, melyek azonban aktualitásukat sohasem veszítik el. Kedves és megható volt Pilászy Mária melodramája: „Ezüst fátyol legendája”, melyet zongorán Hantz Irma kísért diszkrétül, helyes interpretálással. Pilászy M. szavalatával a mi körünkben is igazolta azt, hogy határozott szavalótehetséggel van megáldva. Erős a reményünk, hogy lesz alkalmunk még gyönyörködni benne. Jakab Irénke szóló énekével magával ragadta a közönséget. Legjobban igazolja ezt az a frenetikus taps, amely minden egyes énekszám után feltört. E tapsból az illetékes rész Stadleré és Aldorferé, kik az énekesnőt kísérték zongorán, illetve fuvólán.

A plebános záró szavaival véget ért a sikerben pazar II.-ik szent Antal estély. Bevétel volt: 122 K. 37 fill. Tiszta pénzmaradvány: 115 K. 37 fill. (—).

HIREK.

Dr. Vass pápai kamarás. Dr. Vass József a szt. Imre Collegium igazgatóját, ki Brassó város keresztény közönségének szívéhez a kurzus alkalmával úgy hozzá nőtt, — mint értesülünk — a pápa öszentsége kamarássá nevezte ki. Örömmel regisztráljuk e hirt, mely, hisszük örömet kelt minden ismerőse körében, kik kedvesen gondolnak mindig vissza dr. Vass magasröptű beszédeire. Gratulálunk!

Ismeretterjesztő előadások. A „Népszövetség” vezetősége programjához híven ebben az évben is ismeretterjesztő előadásokat rendez. Az első előadás folyó hó 8-án (vasárnap) délután háromnegyed 4 órakor lesz a főgimnázium fizikai előadótermében. Fizikai kísérletek keretében fogja dr. Király Henrik főgimnáziumi tanár a villamosság tanát bemutatni. Az érdekes előadásra ez uton hívja meg a rendezőség a Népszövetség tagjait és a ker. szociálistákat. Vendégeket is szívesen látunk. Az előadások ingyenesek.

Munkadélután. A brassói oltár- és nőegylet december 3-án (kedden) délután 3 órától 6 óráig munkadélutánt tart. Vendégeket is szívesen látunk.

Szt. óra. Mint mindig, vasárnap is a hívek tömeges részvétele mellett tartották meg a havonkénti szt. órát. A kedves és szép ájtatosság, mindig jobban és jobban hódít magának teret.

Kongregációi felvétel. A felnőtt lányok kongregációja, nemkülönben az áll. polg. leányiskolában újabb létesült kongregáció december 8-án délután 5 órakor a plebánia templomban felvételi ünnepséget rendez.

Honvédség köréből. Ő Felsége a király Vörös Szilárd nyugállománybeli honvéd alvezredesnek az ezredesi címet és jellegét adományozta.

Tanügyi áthelyezés. A m. kir. vallás és közoktatásügyi miniszter Sauer Mihály békésmegyei kir. tanfelügyelőséghez berendelt állami elemi iskolai igazgató-tanítót a hoszszufalu-fürészmezői állami elemi iskolához helyezte át.

A Szent Antal Napközi Otthon megnyitása. A brassói róm. kath. elemi iskolával kapcsolatos Szent Antal Napközi Otthont ma nyitották meg. Ez alkalomból Onciu Jánosné urnő, budapesti lakónő látta el a szegény, megleg délebedre szorult gyermekeket izletes délebeddel. Fogadja nemesszivűségéért úgy Onciu Jánosné urnő, mint az ebédet elkészítő özv. Friedmann Frigyesné urnő ez uton is az otthon vezetőségének leghálásabb köszönetét. További adományokat, továbbá főzési jelentkezéseket köszönettel fogad az otthon vezetősége, Kolostor-utca 29.

Loptak a vasuti kocsiból. Ma délelőtt Máthé József Gyergyószentmiklósról Brassóba áthelyezett mozdonyvezető feljelentést tett ismeretlen tettesek ellen, kik a Gyergyószentmiklóson bevagonírozott holmijából 150 korona értékű tárgyait ellopták. Máthé állítása szerint butorait s egyéb tulajdonát képező dolgait november hó 26-án beraktározták a vasuti kocsikba. Midőn a kocsit Brassóba érkezett le volt ólmozva, de konyhaeszközök, párnák, dunyhák, bluzok stb. hiányoztak. A rendőrség a vizsgálatot megindította.

Talált hulla. Tegnap napon a pásztorok a Brassó—Háromszéki vonal mentén a Tömös hídtól mintegy 300 méternyire egy feloszlásnak indult holttestet találtak. A brassói rendőrség a kiszállásnál megállapította, hogy Gazda Antal 56 éves, romániai születésű, földmivesnek, kit ezelőtt egy pár hónappal a brassói közkórházból gyógyultán elbocsátottak, hullája. A fején egy lösebb van s hozzá közel egy revolver feküdt. Valószínűleg öngyilkosságot követett el. Egyik karjáról a húst a kutyák teljesen lerágták.

Bérekoci tulajdonosok sztrájkja. A brassói bérekoci tulajdonosok a napokban a brassói rendőrkapitánysághoz memorandumot terjesztettek be, melyben különösen kérik a viteldij felemelését, kocsit, ló vizsgálat eltörlését stb. A memorandumban kimondták, amennyiben kéréseik november hó végéig teljesítve nem lesznek, sztrájkba lépnek. A memorandum vétele után a rendőrfőkapitányság a bérekoci tulajdonosokat felhívta s felvilágosította, hogy kérelmük teljesítése nem a hatáskörükbe tartozik s a memorandumot, mint illetékes faktorhoz, a városi tanácshoz nyujtsák be, mely azt majd a képviselőtestület elé viszi. A bérekoci tulajdonosok azonban erről hallani sem akartak s mivel a rendőrka-

pitányság kérelmüket nem teljesíthette, december hó 1-én reggel sztrájkba léptek. S így tegnap s ma egész nap bérkocsit látni sem lehetett. A rendőrkapitányság november 30-ikán az egyes standokra való kirendelésre szóló rendeletet kézbesíteni akarta, de ezt sem fogadták el s kényszer kézbesítést kellett alkalmaznia. — Mai napon már az állomás mellett s a Főtéren a standon való meg nem jelenés miatt több bérkocsi tulajdonost beidézték s ellenük az eljárást megindította. A sztrájk a napokban mindenestre megszűnik, mert egy pár kivétellel keresményükből élnek.

50 éves jogtudori jubileum. 50 éve immár annak, Herell Henrik dr. brassói ügyvéd a gráci egyetemen jogtudorrá avattatott. Ez alkalomból a gráci egyetem megújította a jogtudori oklevelét és átiratban üdvözölte a jubiléumát. A brassói ügyvédi kamara választmánya is november hó 30-án tartott üléséből szintén átiratilag üdvözölte Herell Henrik dr. ügyvédet, aki már 1875. óta, azaz a kamara megalakulása óta tagja a brassói ügyvédi kamarának. Folyó hó 2-án pedig a brassói ügyvédi kamara tisztikara Vajna Gábor dr. kamarai elnök vezetésével küldöttsegileg üdvözölte a ritka jubileumot ülő érdemes kartársát, aki meghatva köszönte meg a megemlékezést.

Tanítók katonai szolgálata. A vallás- és közoktatásügyi miniszter rendeletet bocsátott ki a tanfelügyelőkhez és tanfelügyelőségi kirendeltségekhez, a tényleges katonai szolgálatra egyéves önkéntesi minőségben bevonuló, állásban levő állami, községi, hitfelekezeti és társulati elemi iskolai tanítók illetményei és helyettesítése ügyében. A rendelet szerint a véglegesen alkalmazott tanító önkéntesi szolgálatának egész éve alatt illetményeinek élvezetében marad; ezen év a további fokozatos előléptetéseknél beszámítatik. Az ilyképp szükségessé vált helyettesítés költségeit, melyek azonban a nyolcszáz koronát meg nem haladhatják, a tényleges szolgálatra bevonult tanító tartozik viselni. A m. kir. honvédelmi miniszter a nyilvános elemi népiskoláknál ezidőszerint már rendes alkalmazásban levő azon tanítókat, akik az új véderőtörvény életbelépte, azaz 1912. évi július 7-ike előtt rendes tanítói alkalmaztatásukra való tekintettel megnöveltek, vagy anyjukkal avagy pedig egyéb nőrokonokkal alkalmaztatásuk helyén háztartást rendeztek be, kérelmükre hajlandó az 1912. évi XXX. t.-c. 32. §-a alapján kivételesen póttartalékba helyezni. Amennyiben a most említett kivételes kedvezményre a tanító a jelzett családi körülményekre való tekintettel igényt emelni óhajtana, a vonatkozó kérvényét, mely a jelzett családi állapotot igazoló községi bizonyítvánnyal (házassági anyakönyvi kivonattal), valamint rendes alkalmaztatását és ennek kezdőpontját igazoló kir. tanfelügyelői bizonyítvánnyal felszerelendő — amennyiben már az 1912. évben besoroztatott, azonnal, amennyiben pedig csak a jövőben soroztatnák be, az 1913-ik évtől kezdve, a fősorozás alkalmával való besoroztatása után — a járási tisztviselő útján a m. kir. honvédelmi miniszterhez kell benyújtani.

Utlevélkényszer Szerbiába. A m. kir. miniszter a Szerbiával szemben megszüntetett utlevélkötelezettséget újból elrendelte.

Pályázat. Az ország különböző részeiben megüresedett tanítói és tanítónői állásra december hó 15-ig adhatók be a szabályszerűen felszerelt kérvények.

* **Tarcsi Pál** elvállal mindenféle butorcsoomagolást. Kapu-utca 72.

Kovács P. Pál káposztája
Nincsen annak sehol párja
Mert az sem nem festett sem nem sós
Azért mégis ropogós!

Táviratok.

Belföldi hírek.

Képviselőház.

Budapest, dec. 2.

30 ellenzéki képviselő a parlamentbe akart bemenni, Pavlik azonban Tiszára való hivatkozással utjukat állta, mire ők protestálva az erőszak ellen, eltávoztak.

Tisza fél 11 órakor megnyitotta az ülést. Lukács javaslatot terjeszt elő a Szerbiával való utazást illetően s a kényszerutlevél felújítását kéri.

Ezután a költségvetés tárgyalását folytatták.

Háborus hírek.

Rjeka, dec. 2.

A király a sereghez beszédet intézett az ősi tradíciókhoz való hűségre buzdította őket.

Majd rendezte a támadásra kész csapatállításokat,

Skutari ágyuzását ma a nehéz ágyúkkal megkezdték.

Konstantinápoly, dec. 2.

Az elfogott csapatokat Szalonikiból az angol konzulátus ellenzésére nem szállították Görögországba, hanem Karaburnuban hagyták.

Belgrád, dec. 2.

Hivatalosan jelentik, hogy Elbasant minden ellenállás nélkül a szerbek elfoglalták.

Konstantinápoly, dec. 2.

Tegnap este 10 órakor az a hír terjedt el, hogy a minisztertanács a fegyverszünet feltételeit elfogadta s a miniszter Csataldzsába indult, hogy a jegyzőkönyvet aláírja. A hirtéjjel egykor hivatalosan megerősítették.

A feltételek a következők: a fegyverszünet 14 napig tart, a csapatok megtartják eddigi pozíciójukat, ez idő alatt egyik se tehet erősítési munkálatokat. Skutari és Drinápoly jelen helyzetében marad s mindennap élelmet kapnak.

Belgrád, dec. 2.

A külügyi hivatal jelenti, hogy a csapat összpontosításáról, Belgrád s a dunai városok megerősítéséről szóló li-

rek alaptalanok. A kormány minden erejével azon van, hogy a konfliktust a monarchiával elkerülje.

Athén, dec. 2.

Hivatalosan jelentik, hogy Szalonikiban 25.000 katona 1000 tiszttel fogságba esett. Zsákmányul esett ezenkívül 79 ágyú, 30 bomba, 1200 ló, 800 igavonóállat és 75.000 drb. fegyver.

Egyéb táviratok.

Bukarest, dec. 2.

Hivatalosan jelentik, hogy a nyugtalanító hírek Conrád vezérkari főnök látogatásával kapcsolatban alaptalanok s e látogatás semmi esetre se háborus jellegű.

Bécs, dec. 2.

Conrád vezérkari főnök tegnap Bukarestről visszaérkezett. Ma dél előtt ő Felségénél kihallgatáson volt, hol utjáról jelentést tett.

London, dec. 2.

A német nagykövet a Royal egyeület bankettjén hatalmas beszédet mondott a békéről.

Tokio, dec. 2.

A hadügyminiszter lemondott, mert a kabinet a Koreai sereg erősítését ellenzte. Az utód kinevezése nehézségekbe ütközik s azért valószínű, hogy az egész kabinet visszalép.

Szerkesztői üzenet.

Br. L. Állításunkat arra nézve, hogy három meghívót juttatott a kurzus Vezetősége a Br. L.-nak, az ujabban is nyert információ alapján fenntartjuk annál inkább, mert egyikkel a Br. L. f. szerkesztője meg is jelent a kurzuson s a másikat egyik belső szerkesztőnek a népszövetségi igazgató személyesen adta át, a harmadik postán ment.

Nem vitatkozási vágyból konstatáljuk e tényt, mert már úgy is tul vagyunk a kurzuson, de minket provokált erre a nagyközönség s a vezetőséget vádolta mulasztással. E vád tehát minket, vagy a vezetőséget nem érheti.

„Marosujvár“. A cserepéldányt mai naptól expediáljuk s viszont várjuk. Sok üdv.

Sz. G. K. M. Lesz-e karácsonyi mellékletünk? Most még nem áruljuk el, de mindenestre valamelyes meglepetésre gondolkunk, mert közönségünk meleg sympáthiáját honorálnunk kell.

Az Apollo Bioszkopban ma és holnap változatos műsor látható, melyből különösen kiemeljük Simplon alagut, Hajsza a vő után, Vaskéz drámát. Az érdekes előadásra külön felhívjuk a figyelmet.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

Pontos kiszolgálás!
Hibátlan munka!
OLCSÓ ÁRAK!

ÉGETŐ TESTVÉREK

Kifogástalan munka!
:: Izléses kivitel! ::
OLCSÓ ÁRAK!

Telefon: 5-15.

Telefon: 5-15.

**KÖNYVNYOMDAI • MŰINTÉZETE
BRASSÓ, KAPU-UTCA 45. SZÁM**

A Brassói Ujjap kiadóhivatala

Van szerencsénk tisztelettel értesíteni, hogy *könyvnyomdánkat* Kolostor-utca 29. szám alatti helyiségéből *Kapu-utca 45.* szám alá helyeztük át. — Egyuttal szives tudomására adjuk, hogy ujjonnan felszerelt nyomdánkat új gépekkel és modern betűkkel bővítettük, minélfogva azon kellemes helyzetbe jutotunk, hogy minden a nyomdaiparhoz tartozó munkákat *a legrövidebb idő alatt, elegáns, modern és hibátlan kivitelben, a legolcsóbb árak mellett* állíthatjuk elő. Üzletkörünk kiterjed az összes nyomtatványokra, úgymint: ipari és kereskedelmi nyomtatványok: üzleti mérlegek, levélpapírok, számlák, értesítések, körlevelek, prospektusok, árjegyzékek stb., névjegy- és cégkártyák, esküvői- és bál meghívók, gyászjelentések, falragaszok, valamint bármilyennemű művek és egyéb kiadványok modern kivitelben való elkészítésére. Izléses, tiszta és hibátlan munkáról, szolid árakról, valamint előzékeny és pontos kiszolgálásáról mélyen tisztelt megrendelőinket előre is biztosítjuk. — A nagy-érdemű közönség szives pártfogását kérjük, tisztelettel

Égető Testvérek.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

A Brassói Népszövetségi Takarékpénztár- és Hitelszövetkezet a kis emberek takarékpénztára.

Brassó, Kolostor-u. 23. I. emelet.

Egy üzletrész ára 30 korona,
ami 20 filléres részletekben
3 év alatt törleszthető. — —

Elfogad kis takarékbetéteket
Kölcsönt nyújt előnyös fel-
tétel mellett. : : : :

Nyitva minden szerdán és szombaton d. u. 4 órától 6 óráig.